

民政部将开展“我为企业减负担”专项行动

新华社北京3月1日电(记者 孙少龙)记者1日从民政部获悉,2021年3月至10月,民政部将在行业协会商会领域组织开展“我为企业减负担”专项行动,进一步降低行业协会商会涉企收费规模,规范行业协会商会涉企收费行为。

记者了解到,此次专项行动的主要任务包括五方面,即:减免一批收费、降低一批收费、规范一批收费、查处一批收费、通报一批收费。

以“减免一批收费”为例,专项行动要求各地民政部门按照“能免则免、能减则减”的原则,引导和鼓励行业协会商会在充分考虑自身工作实际和发展需求的基础上,主动减免部分经营困难会员企业尤其是受疫情影响生存困难民营中小微企业的会费和其他收费项目,进一步减轻企业负担、激发市场主体活力。

同时,按照专项行动要求,各地

民政部门应会同和配合有关部门督促指导行业协会商会在统筹考虑会员企业经营状况、承受能力、行业发展水平等因素基础上,进一步强化勤俭节约办会意识,力所能及压缩自身费用支出成本,主动降低一批盈余较多收费项目的收费标准,切实防止过高收费。

此外,指导督促行业协会商会按照要求调整和规范一批收费项目、集中查处一批行业协会商会违法

违规收费行为、公开曝光一批顶风违法违规收费增加企业负担的行业协会商会负面典型等也将是本次专项行动的重要内容。

民政部社会组织管理局有关负责人表示,各地民政部门将切实抓好专项行动的组织实施工作,各行业协会商会也应持续做好收费自查工作,对于自查发现的违法违规收费,要自觉主动地立即全面清理取消并退还违法违规所得。

湘潭雨湖区社会组织孵化基地：“雨湖红”吹响集结号

本报讯(通讯员 郭喜)随着全社会对老年人生活的关注不断加大,正当公益慈善类社会组织蓬勃发展之时,由湘潭市雨湖区民政局统一部署,区内社会组织自愿参与的“雨湖红”志愿服务队,于2月25日上午在雨湖区社会组织孵化基地正式吹响集结号,21家社会组织来到集结现场。

明确发展新方向

雨湖区为积极应对人口老龄化,统筹养老事业产业发展,发挥全区社会组织力量,依托社会组织孵化基地,成立一支“雨湖红”志愿服务队,打造“雨湖康养”为老志愿服务品牌。

建立工作新机制

围绕“老有所养、老有所依、老有所安、老有所乐、老有所为”的目标,积极推进全区养老服务体系建设,进一步提升养老服务质量和水平。“雨湖红”志愿服务队将由区民政局统一行动安排,建立“政社合作”工作机制,形成以每月9日为集中工作日的模式,为全区居住在养老机构的老人和空巢、独居、失独等老人提供形式多样的为老志愿服务,为生活难、就医难、照料难等特殊老年群体开展长期结对帮扶或跟踪服务。

拓展服务新途径

“雨湖康养”为老志愿服务品牌

的打造是雨湖区凝聚全区社会组织力量,发挥社会组织优势,统一“一群人,一条心,干好一件事”的理念,强调联动服务队伍、聚焦服务需求、整合最大资源的服务新模式,为“雨湖红”志愿服务队伍及全区社会组织的持续发展探索试行新路子。

在活动启动中,雨湖区民政局社会组织股股长殷颖表示,“雨湖红”志愿服务队伍将长期面向全区社会组织、养老机构、爱心企业、志愿者个人等进行招募,以“党建+”服务模式,密切“政社合作”,紧扣“两工融合”,打造好“雨湖康养”服务品牌。

心系留守、困境儿童 用心守护健康成长



志愿者为孩子们送上爱心奶粉。

“大家别急,排好队,挨个签字,一个一个的来领,名单中的孩子都有份”。2月27日,邵阳市双清区民政局工作人员与志愿者、社工一行走进火车站乡和渡头桥镇,开展“情暖童心”关爱留守、困境儿童志愿服务活动,为乡镇的240名农村留守和困境儿童送去价值15.74万元的爱心奶粉。

现场,前来参加活动的爷爷奶奶、外公外婆、叔叔阿姨们带着身边的孩子,领到了志愿者为孩子们准备的一罐罐爱心奶粉,满脸洋溢着幸福、赞许和感动。志愿者在发放奶粉的同时,不时地安慰孩子在家要听长辈的话,提醒监护人照顾好孩子,提示他们在人员密集场所要注意戴好口罩,在家要勤洗手,做好家庭消毒和卫生清洁工作,一定要遵守政府的防疫规定。

双清区民政局表示,在今后的工作中,区民政局会积极发挥好民政职能作用,采取有力举措让辖区农村留守和困境儿童都能健康成长,快乐学习。还将进一步动员社会力量关注关爱留守、困境儿童,发挥社会组织作用,整合社会资源,从孩子们的心理需求和成长需要出发,为他们守护童年,筑梦成长,让留守和困境儿童得到更多的关爱和保护。

(据邵阳市民政局官网)

湘西州分片区谋划 2021 年全州民政重大项目



南片区座谈会现场。

起好步。项目组织实施要创新方式方法,强化工作措施,提高执行力。

会上,罗贤兵宣读省厅最近下发的《关于报送全省“十四五”民政重大项目的紧急通知》,要求各县市紧紧围绕公办养老机构、县市儿童福利机构(未保中心)、救助管理站、殡仪馆、民政精神卫生福利机构和县级公益性骨灰堂等6类民政重大项目进行精心谋划、认真规划和科学申报。吴超和党组成员肖健分别就分管领域的民政重大项目谋划安排进行指导并提出要求。

座谈会上,各县市分别汇报了

“十四五”民政项目规划,围绕公办养老机构等6类民生重大项目汇报谋划近两年急需和成熟的民政重大项目,并开展交流互动。规划财务科、社会事务科、儿童福利和养老服务科相关负责人分别在座谈会上发言。会上要求各县市务必于2月25日前完成民政重大项目申报工作并上报州局规划财务科。

8县市民政局局长,分管项目、社会事务、儿童福利和养老服务工作的副局长,规划财务、办公室、社会事务、儿童福利和养老服务等科室负责人参加会议。

(据湘西自治州民政局官网)